

Türkiye

Dolar/TL 39.2 üzerinde, küresel ticaret savaşı kaynaklı oynaklığı da yansıtaran bir seyir izlerken piyasalarda bugün büyüme verisi ve Merkez Bankası (TCMB) mesajları takip edilecek.

Asya borsaları ABD'de bir temyiz mahkemesinin ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerinin yürürlükte kalmasına izin vermesiyle gerilerken, dolar değer kaybetti ve ABD Hazine tahvil getirileri de geriledi.

Piyasalar, başka bir mahkemenin Çarşamba gecesi Trump'ın ek gümrük vergilerinin çoğunu iptal etmesinin ardından yükselmişti. Washington'daki Federal Temyiz Mahkemesi dün aldığı kararla Trump'ın gümrük vergilerini geçici olarak yürürlükte kalmasına hükmetti. Küresel piyasalarda yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisini izleyecek.

Kurun güne başladığı 39.24 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %9.8 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanma ardından son haftalarda yatay seyretti. İç gündemde bugün birinci çeyreğe ilişkin büyüme ve Nisan ayına ilişkin işsizlik verilerini takip edilecek. Reuters anketine göre Türkiye ekonomisinin birinci çeyrekte %2.3 büyümesi beklenirken, yıl genelinde büyümenin %3 seviyelerinde gerçekleşmesi öngörülüyor.

Geçen yıl dördüncü çeyrekte %3 büyüyen Türkiye ekonomisi, 2024'ün tamamında %3.2 büyümüştü. Düşen enflasyonla beraber faiz indirimlerine başlayan Merkez Bankası'nın Mart ayında yaşanan piyasa oynaklığı ardından daha sıkı politikaya geri dönmemesinin yılın geri kalanında ekonomik büyümeye etki etmesi bekleniyor.

Piyasalarda bugün ayrıca Merkez Bankası'nın yılda iki kez yayımladığı finansal istikrar raporunda vereceği mesajlar da takip edilecek. Bugün ayrıca Hazine ve Maliye Bakanlığı önümüzdeki üç aya ilişkin iç borçlanma stratejisini de açıklayacak. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın takılacağı Dünya İslam Ekonomisi zirvesi de izlenecek.

İçeride para politikası etkisi ölçmek için takip edilen gecelik faiz geçen hafta tek gün politika faizine geriledikten sonra bu hafta yeniden %49 ile TCMB'nin koridorunun üst bandında oluştu. TLREF dün de günü %48.99 seviyesinde tamamladı.

TCMB böylece Mart ayında Ekrem İmamoğlu'nun tutuklaması öncesinde %42 seviyesindeki gecelik faizlerde yaptığı 700 baz puanlık sıkılaştırmanın tamamını uygulamaya devam etti. Bankacılar gecelik faizlerdeki değişimi, TCMB'nin faiz indirim döngüsüne yeniden başlamadan önceki önemli bir sinyal olduğunu düşündüklerinden dolayı takip ediyor. TCMB'nin ilk faiz kararı 19 Haziran'da, takip eden kararı ise 24 Temmuz'da açıklanacak.

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde 57 milyar dolarlık döviz satışının ardından Merkez Bankası son üç haftada 13 milyar dolar döviz alımı yaptı. TCMB'nin dün açıkladığı

verilere göre toplam rezerv yaklaşık 153 milyar dolar, net rezerv ise yaklaşık 48 milyar dolar oldu.

Dünya

Asya borsaları ABD'de bir temyiz mahkemesinin ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerinin yürürlükte kalmasına izin vermesiyle gerilerken, dolar değer kaybetti ve ABD Hazine tahvil getirileri de geriledi.

Piyasalar, ABD Mahkemesinin Çarşamba gecesi Trump'ın ek gümrük vergilerinin çoğunu iptal etmesinin ardından yükselmişti.Japonya'nın ihracat ağırlıklı Nikkei endeksi .N225, çünkü güçlü yükselişin ardından en sert düşüşü yaşayan borsa oldu. Endeksteki dalgalanma, güvenli liman olarak görülen yene olan talepteki iniş çıkışlarla daha da belirginleşti.Japonya'nın Nikkei endeksi %1.27 geriledi.

Washington'daki Federal Temyiz Mahkemesi dün aldığı kararla Trump'ın gümrük vergilerini geçici olarak yürürlükte kalmasına hükmetti.ABD Uluslararası Ticaret Mahkemesi, ABD'nin tüm ticaret ortaklarına ek gümrük vergileri uygulama kararı alarak yetkilerini aştığını söylediği Trump'ın ek gümrük vergilerinin çoğunun yürürlüğe girmesini Çarşamba gecesi durdurmuştu.

Trump yönetimi bu karara itiraz etti.Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.50 düştü.Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi %0.33 düştü.Avustralya borsası %0.12 arttı.Güney Kore'nin KOSPI endeksi %0.93 düştü.

ABD 10 yıllık Hazine tahvili getirisi, çünkü 5.5 baz puanlık düşüşün ardından bugün %4.42 seviyesinde yatay seyretti.

USD/TL

Önceki gün ABD'de federal ticaret mahkemesi, Trump'ın 2 Nisan'da duyurduğu gümrük vergilerini başkanın bu yetkiye sahip olmadığına hükmederek geçersiz ilan etti. Çin, Kanada ve Meksika'ya uyguladığı vergiler bu kapsama giriyor. Karar ek gümrük tarifelerinin olumsuz etkilerinin azalacağı beklentisi ile piyasalar tarafından olumlu karşılanırken dolar talebinde bir miktar artış görüldü. Trump'a gelen yasal engel müzakere gücünün zayıflamasına neden olabilir. Beyaz Saray karara itiraz ederek temyize gittiğini açıkladı. ABD'de temyiz mahkemesi, Trump'ın tarifelerinin şimdilik yürürlükte kalmasına izin verdi. Mahkeme kararı piyasalar tarafından yakından talip edilecek yeni gündemi oluşturuyor. Doların gücü-seyri mahkeme kararlarına göre değişebilir. Karar sonrası dolar global piyasalarda güç kazanan dolar talebi dün bir miktar kar satışı ile karşılaştı. Dolar Endeksi 99,2 seviyesinden güne başlıyor. Dolar için Trump ana belirleyici olmaya devam ediyor. Dolar endeksi 101 direnç seviyesi altında baskılı seyir devam ediyor. Trump'ın tarife uygulamasında aldığı 90 günlük uzlaşma süresi devam ederken ABD Ticaret Mahkemesi, gümrük tarifelerinin büyük çoğunluğunu durdurma kararı aldı. ABD'de temyiz mahkemesi, Trump'ın tarifelerinin şimdilik yürürlükte kalmasına izin verdi. ABD Ticaret Mahkemesi'nin bu kararı ticaret gerilimi risklerinin azalmasını sağladı. Gümrük vergilerinde Kongre kararı alınmasının istenmesi, sürecin daha ön görülebilir olmasına neden olabilir. Kararın Trump ve yönetimini memnun etmeyeceği açık. Trump'ın olası itirazları, itirazların Trump lehine olup olmayacağı ve-veya Cumhuriyetçilerin Trump'a yeni alan açıp aç(a)mayacakları piyasa tarafından takip edilecek Ek gümrük tarifelerine getirilen sınırlamanın hayat geçmesi halinde Dolara mesafeli duran yatırımcıların, dolar talebinde bir artış görülebilir.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,99 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 39,20 ve 39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 ve 38,55 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 38,70/38,55

Dirençler: 38,99/ 39,20 /39,38



EUR/TL

Ekonomik takvimde ise bugün gözler TSİ 15:00'da Euro bölgesinin en büyük ekonomilerinden biri olan Almanya'nın TÜFE verisinde olacak. Dün tarifelerin engellenmesi haberi dolara alım getirerek Euro'da baskılanmaya sebep olmuştu. Burada izlenecek yeni gelişmeler, paritenin yönünü belirleyebilir. Almanya'da bugün öncül TÜFE verileri açıklanacak. Beklentilere göre, TÜFE'nin aylık bazda %0,1 artması, yıllık bazda ise %2,0 seviyesinde gerçekleşmesi öngörülüyor. Enflasyonda beklenti üzeri artış, ECB'nin para politikasında ve dolayısıyla paritenin yönünde etkili olabilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,33/42,63

Dirençler: 44,56/45,00/45,42



GBP/TL

Önemli veri riskine doğru ilerlerken, bazı yeniden konumlandırma işlemleri, USD'nin bir haftadan uzun süredir zirvede olan önceki günün dramatik dönüşünden sonra pozitif çekişi yeniden kazanmasına yardımcı oluyor ve GBP/USD paritesi üzerinde bir miktar baskı oluşturuyor. Ancak, Federal Rezerv'in (Fed) 2025'te borçlanma maliyetlerini daha da düşüreceğine dair bahisler ve ABD'nin mali endişeleri USD'yi sınırlayabilir. Dahası, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 18 Haziran'daki bir sonraki toplantısında duraklayıp borçlanma maliyetlerini daha da düşürmeden önce zaman ayıracağı yönündeki spekülasyonlar, İngiliz Sterlini (GBP) için bir destek görevi görmelidir.

Teknik Analiz: GBP/TL 53,05 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 52,87 ve 51,50 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 52,87/51,50

Dirençler: 53,05/53,52



ALTIN

Altın fiyatları, dolar endeksinin hafif yükselmesiyle gerilerken, yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisini bekliyorlar. Bu veri Fed'in para politikasına seyrine yönelik ipucu sunabilir. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.56 düşüşle 3,297.78 seviyesinde işlem gördü.

Teknik Analiz: 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3050/2950

Dirençler: 3150/3250



PETROL

Petrol fiyatları OPEC+'ın Temmuz'da yeniden üretim artışına gideceği beklentileri ve ABD'de bir temyiz mahkemesinin Trump'ın gümrük vergilerinin yürürlükte kalmasına izin vermesinin ardından yeni belirsizliğin etkisiye art arda ikinci haftalık düşüşünü kaydetmeye hazırlanıyor Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.31 düşüşle 63.95 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.31 düşüşle 60.75 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Türkiye Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (1. Çeyrek)	2,3%	3,0%
11:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May) Brüt Döviz Rezervleri		2,4%
14:00	TRY	TCMB Finansal Kararlılık Raporu	-0,3%	0,4%
15:30	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May)	0,1%	2,1%

15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi (Aylık) (Nis)	0,1%	0,0%
15:30	GBP	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) (Nis)	2,5%	2,6%

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)